

美军击沉三艘 胡塞武装快艇

打死10人

美国中央司令部2023年12月31日说,美军当天在红海水域击沉三艘袭扰商船的也门胡塞武装船只。胡塞武装当天晚些时候说,该组织10名武装人员被美军打死。

按照美联社说法,这是近期红海局势紧张以来,美军首次打死胡塞武装人员。

【击沉快艇】

据路透社报道,全球最大集装箱承运公司丹麦马士基航运集团旗下的一艘悬挂新加坡国旗的集装箱货轮2023年12月30日和31日接连两天在红海水域遇袭。

这艘货轮2023年12月30日在距也门港口城市荷台达55海里的红海水域遭到一枚导弹袭击,美军“格雷夫利”号驱逐舰当天晚些时候拦截两枚射向该货轮的反舰弹道导弹。

这艘货轮2023年12月31日向美军发送求救信号,称四艘胡塞武装快艇试图靠近货轮并强行登船。美军“德怀特·艾森豪威尔”号航空母舰和“格雷夫利”号驱逐舰派出多架直升机施援。

美国中央司令部称,美军直升机对胡塞武装快艇发出口头警告,对方则向直升机开枪射击;美军“出于自卫”向快艇开火,击沉三艘快艇,另一艘快艇逃

离现场。美军及货轮船员均未报告人员受伤。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚2023年12月31日晚些时候说,该组织10名武装人员当天在针对一艘红海商船的行动中被美军打死。他说,胡塞武装之所以对那艘商船采取行动,是因为后者“无视警告”。

马士基航运集团2023年12月31日发表声明,证实该公司一艘货轮在红海水域遭武装人员袭击,将在接下来48小时内再次暂停其旗下所有货船通过红海。

【武力回应?】

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)2023年10月7日爆发新一轮冲突后,胡塞武装使用导弹和无人机多次袭击红海水域关联以色列的目标,美军多次拦截胡塞武装以红海水域为目标的导弹和无人机。

白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比2023年12月31日接受

美国广播公司《早安,美国》节目采访时,被问及美方会否对胡塞武装实施“先发制人”式打击。柯比没有直接作答,仅称“美方已公开向胡塞武装表明,也在私下与地区盟友和伙伴沟通清楚:我们会严肃对待(胡塞武装造成的)那些威胁”。

英国《卫报》等多家媒体披露,英方正考虑是否对胡塞武装采取空袭等“武力回应”。英国国防大臣格兰特·沙普斯在《每日电讯报》撰文说,英方不会犹豫采取“直接行动”阻止破坏红海航行自由的威胁。

本轮巴以冲突爆发以来,胡塞武装警告,由以色列公司拥有或运营或者悬挂以色列国旗的所有船只都将是该组织的“合法打击目标”,胡塞武装将继续阻止“以色列船只”在红海和阿拉伯海航行,直至以色列停止在加沙地带的军事行动。

美国上月宣布组建红海护航联盟,但应者寥寥。路透社分析,美国的一些盟友不愿意与红海护航联盟扯上关系,在一定程度上反映出新一轮巴以冲突在美国与其盟友之间、在欧洲国家内部引发裂痕。

美国政府支持以色列并提供军事援助,而国际社会对以色列在加沙地带军事行动的批评越来越多。以军行动已致超过2.1万巴勒斯坦人死亡,包括大量妇女和儿童。

新华社专特稿

地下岩浆聚集

冰岛火山或再次喷发

冰岛气象局2023年12月30日说,雷克雅内斯半岛渔港小镇格林达维克附近一座火山的岩浆在地下岩浆通道内积聚,当地可能再次迎来火山喷发。

雷克雅内斯半岛位于冰岛西南部,2021年以来多次发生火山喷发。半岛上哈加火山最近一次喷发始于2023年12月18日晚,几天后逐渐平息。在强度减弱前,熔岩从长约1公里的地表裂缝中喷涌而出。

德新社2023年12月30日援引冰岛气象局的报道说,雷克雅内斯半岛一些区域地表开始抬升,程度与2023年12月18日那次火山喷发前相似。“岩浆再次侵入和喷发的可能性与日俱增。”

依照冰岛气象局说法,眼下那里地震活动不如2023年11月和12月初频繁,可能是因为最近一次喷发释放了“巨大压力”。

由于地震活动频繁,火山喷发风险较高,格林达维克镇居民2023年11月便被疏散,此后时不时获准“回家看看”。哈加火山2023年12月18日喷发后,有关方面通知居民不得回家。随着火山活动逐渐减弱,居民们2023年12月21日获准限时回家。

冰岛地处大西洋中脊火山活跃带,火山多、地质活动频繁,地热资源丰富。2010年4月,冰岛南部埃亚菲亚德拉冰盖下一座火山喷发,向大气中喷出大量火山灰。因担心火山灰损害飞机发动机,欧洲航空部门关闭欧洲空域长达5天,导致约10万架次航班取消,数百万名旅客受到影响。

新华社微特稿

威尼斯拟实施新规

旅行团最多25人

意大利威尼斯市政府拟实施旅游新规,把旅行观光团组人数限制在25人以内,以缓解巨大客流给这座历史名城带来的压力。

美国有线电视新闻网2023年12月31日援引威尼斯市政府声明报道,新规拟从2024年6月生效,在实施前尚需经过市议会审议。除对团组人数进行限制,新规还禁止使用“可能引起混乱和干扰”的扬声器。

威尼斯市负责旅游事务的议员西莫内·文图里尼说,新规是威尼斯旨在改善旅游业管理、平衡居民与游客需求的整体规划的一部分。

在此之前,威尼斯市政府已决定2024年试行向一日游游客收费,暂定在今年4月至7月中旬的周末等旅游高峰日向每名游客收取5欧元。此外,2021年8月1日起,威尼斯禁止大型邮轮驶入威尼斯泻湖。

水城威尼斯是世界著名旅游目的地,多年来为游客太多带来的问题困扰。越来越多居民因不喜欢住在一个被游客包围的环境而搬离威尼斯。据美联社报道,到威尼斯的游客中约八成成为一日游游客。2019年,威尼斯全年接待一日游游客1900万人次。

据新华社微特稿

日本石川县

发生7.6级地震 并引发海啸

1月1日,日本富山县小矢部市的高速公路因地震关闭,指示牌提示从此驶出高速公路。

据日本气象厅消息,当地时间1月1日下午,日本石川县能登半岛发生7.6级地震,震中附近已观测到约5米高的海啸。目前暂无人人员伤亡报告,气象厅呼吁民众迅速撤离附近海岸。日本气象厅已对石川县、福井县、新潟县、富山县、山形县等多地发布海啸警报。

新华社发



■广告

便民信息 ☎ **5105678 2023122**

地址:平城区永和路恒安街7号(大同市政务审批中心正南方)大同日报传媒集团广告公司

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

本版只提供信息,不作为法律纠纷依据,因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定,使用本信息时请核实相关证件,注意自我保护(注:声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称)

馨万家康养旅居

海南康养旅居基地
烟台龙口旅居基地
魏都新城康养中心
绿州西城康养中心

电话:13903528495 贾先生

古井贡酒 年份原浆

经销地址:大同市平城区铂蓝郡商辅A122号
订酒热线:0352-2299999、18835255555
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

售房 花城尚府,100平米,14层,简装,价格面议。
电话:13835218606

小弋家政

小弋家政是以月嫂、保姆、陪护、清洁为一体的家政服务公司。同时常年招聘保姆。公司秉承“诚实守信、务实做事”的服务理念,为广大客户提供贴心的服务。15103424181

特价售房

现有奕城名都6号楼91.60平米,15号楼,80.20平米两套新房急售,价格面议。
联系电话:18803521868

敬告

大同和平医院体检中心开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外出上门体检服务。
地址:大同市云中南路幸福家园商辅B4座 0352-5393120

出售

E家公寓精装房,50平、68平各一套,三中十四校学区,即买即住。联系电话18635299628